

辽宁 深化校企合作 携手促进就业

“没想到第一次参加校园招聘就能招聘到专业对口的高校毕业生，已经有六七个人通过面试。”前不久，辽宁友趣网络科技文化有限公司总经理助理韩沂轩参加了一场企业进校园招聘会，公司带着适合高校毕业生的新媒体就业岗位进场招聘。

企业与高校毕业生对接成功，得益于省工商联为民营企业 and 高校毕业生搭建的平台。日前，辽宁省工商联联合全国工商联人才中心、省教育厅、省人社厅、辽宁中华职教社，在沈阳城市学院举办了专场招聘会，东软集团股份有限公司等 240 余家企业组团进校园开展招聘，提供就业岗位 4300 余个，吸引了辽宁大学、大连外国语学院、辽宁中医药大学等 8 所省内高校毕业生参加，近 8000 人进场求职。

这场招聘会也标志着辽宁省“民企高校携手促就业”行动正式启动。

今年，为打造服务高校毕业生就业品牌，省工商联会同相关部门组织开展促就业行动，并联合下发了《关于开展辽宁省“民企高校携手促就业”行动的通知》，就行动开展时间、重点内容、组织方式、实现目标等进行了总体安排。为将此次行动的触角延伸到基层一线，各市工商联以制造业、新兴产业、现代服务业等领域为重点，深入基层乡镇、产业园区、执常委企业开展人才需求收集工作，组织民营企业多渠道提供优质就业岗位。各市教育局开展高校就业需求收集工作，对毕业生就业需求汇总画像。通过人才需求和就业需求的精准匹配，打通高校毕业生求职和人才到岗的“最后一公里”。

强强联手，面向高校毕业生渐次展开多元化服务。一方面，搭建平台开展校企面对面活动，各市工商联、教育局、人社局组织一批民营企业负

责人和高校领导面对面交流，重点围绕毕业生就业、实习见习、现场工程师培养等内容深入沟通，为更好促进校企供需对接、实现校企深度合作打好基础。另一方面，组建就业指导团队，开设就业辅导、创业指导、就业能力分析等课程，将一线工作场景编成教学案例，让毕业生掌握最新的岗位知识，对毕业生在创业就业中遇到的问题进行答疑解惑。与此同时，线上线下同步发力，除线下现场招聘外，还通过云就业平台等进行线上招聘，针对海量简历模板、无纸化投递简历、免费 AI 简历优化等，为学生提供一站式就业指导服务。

截至目前，全省共开展校企面对面活动 14 场次，举办校园招聘 25 场次，组织 1259 家民营企业提供用工岗位 17965 个，达成用工意向近 4000 个。

(徐铁英)

宁夏石嘴山： 今年创业 带动就业 6856 人

今年以来，宁夏石嘴山市全面落实“就业创业促进年”活动，持续释放创业带动就业活力，扎实推进“创业石嘴山”行动走深走实。截至目前，该市共发放创业担保贷款 1.48 亿元，培育创业实体 2030 个，创造新就业岗位 3859 个，创业带动就业 6856 人。

为鼓励支持高校毕业生、农民工、失业困难人员等重点群体从事电商、网络直播、夜经济等新型行业，石嘴山市依托“大武口凉皮”“好阿姨家政”“惠农蓝”“泰金种业”等有特色、有规模的劳务品牌，创办特色小吃、社区服务业、种养产业等投资小、见效快、易转型、风险小的创业实体，推动多样化自主创业，激发创业者的激情与活力。对毕业 2 年内大学生、农村转移就业返乡入乡人员、因疫情滞留在家农民工及就业困难人员，自主创业满 6 个月或 1 年以上的，给予 3000 元至 1.2 万元创业补贴，做到应享尽享。今年以来，共发放一次性创业补贴资金 44.5 万元。

(马照刚)

四川成都：“百日万企”促青年就业



日前，四川省成都市 2023 年“百日万企高校毕业生系列招聘活动”在成都世纪城新国际会展中心 1 号馆启动。首场招聘会组织 400 余家用人单位，提供适合高校毕业生的岗位超一万个。

据悉，该招聘活动将在 100 天内，组织 30 万个就业岗位，举办 700 场次以上活动，不间断地为青年就业群体提供岗位对接、职业指导、培训见习等服务。

图为求职者正在查询当日招聘会岗位信息。

唐文豪 摄

河北高碑店： “妇女微家” 带动妇女创业就业

日前，在河北省高碑店市一家月子会所的“妇女微家”活动室内，护理老师正在讲授婴儿日常护理、孕妇营养餐搭配等方面的知识，帮助学员熟练掌握月子护理的各项技能。

“今年，在高碑店市妇联的帮助下，公司成立了‘妇女微家’，开展专业护理技能培训。目前，已有 20 名妇女取得了月嫂资质，每人平均月工资可达 5000 元。”该月子会所负责人王艺蒙说。

近年来，高碑店市妇联通过创新载体、完善机制，引导鼓励妇联执委、优秀妇联典型、巾帼志愿者，在工作地、生活地灵活建立“妇女微家”，并积极培养、选树、创建特色“妇女微家”。截至目前，该市已建立镇、乡、村“妇女微家”210 个，累计开展各类活动 600 余次，带动 350 名妇女实现创业就业。

(李连成 王娟)

以数字化赋能财务 让企业管理决策更精准

以“数”制胜的新时代，数字化转型已经成为企业创新发展的必由之路。尤其是在财务领域，以财务管理的数字化、信息化升级带动管理经营，更是成为很多企业的制胜法宝。在美国范德比尔特大学获得金融与会计方向工商管理硕士的皮晓莹不仅是知名学府金融财务科班出身，毕业后更是先后在可口可乐中国公司、美国联合技术公司(UTC)、红牛中国及东南亚、优尼博览中国等大型跨国公司担任重要职务，对于金融财务和企业管理各个环节都有深入研究和岗位历练。20 多年积累的宝贵行业实战经验，也为她在欧力上海的改革创新打下了坚实基础。

自 2021 年底担任欧力上海财务总监以来，针对企业在财务和管理方面存在的短板与不足，她从财务信息化、数字化管理与信息化管理三个维度开始着手进行改革。其中，在为欧力上海量身设计财务会计系统的过程中，她主导建立和维护财务会计系统，将凭证录入、科目分类、账务核对、财务报表生成等功能整合到系统

中，保证财务交易和信息的准确和高效。而在预算与成本管理方面，借助新型财务信息化系统，制定预算计划、预算执行监控、成本核算和成本分析等，工作效率大大提升，更为专业详实的数据报表可以精准地辅助管理层，以支持决策和管理。

“实现财务信息化只是第一步，将数字化管理和信息化管理融入到企业的经营管理环节，进而形成合力，这才是数字经济带给企业最大的改变和价值。”皮晓莹在接受访问时所分享的这个观点，也如实体现在欧力上海的财务信息化系统功能中。由于该系统可以记录和更新资产的购置、折旧、清理等信息，并提供资产管理报告和跟踪功能，这就让公司管理层可以随时跟踪和管理企业的资产信息。

尤其是在具体的经营管理环节中，以客户端为例，皮晓莹所推广的财务信息化管理系统可以记录和追踪客户的付款情况、供应商的发票和付款要求，并提供账龄分析和应收应付报表，这就能确保公司及时收款和

支付。而在税务管理方面，可以自动生成税务报表、计算税款，并提供税务政策和法规的更新和提醒，对于辅助企业的税务管理工作，有效避免人为操作带来的各种违规风险。

在应用中，这套财务信息化系统可以帮助企业进行财务指标计算、趋势分析和财务报告的自动化生成，还能通过提供准确、及时的财务信息和业务数据，帮助管理层进行决策分析和业绩评估。在皮晓莹的不断努力和持续完善推广下，欧力上海的财务信息化与数字化管理水平持续提升，也为欧力上海的高质量发展提供了有力支撑。

在皮晓莹看来，财务数字化可以为企

(张晖忠)

昆明盘龙区： 专场招聘会 送岗 6350 个

日前，“职引未来 筑梦青春”盘龙区 2023 年高校毕业生百日千万专场招聘会在云南昆明同德广场举行。

“这是近年来盘龙区规模最大、岗位最多、内容最丰富的一次专场招聘会。”盘龙区委相关负责人说。本次活动由盘龙区委组织部、盘龙区人力资源和社会保障局主办，盘龙区公共就业和人才服务中心承办，旨在贯彻落实人社部高校毕业生百日千万专项招聘行动工作，切实推动高校毕业生和各类求职人员实现就业，进一步为盘龙引才聚才。招聘会采取现场面对面和线上直播带岗方式进行，共有 103 家用人单位参加，提供包括教育培训、知识产权、现代农业、工程设计等行业的 6350 个就业和见习岗位。

本次招聘会线上同步开通云直播，直播间邀请云南野生动物园有限公司、云南奥斯迪实业有限公司等企业参与线上直播，让招聘单位与求职人员实现从“面对面”到“屏对屏”的“云端”交流洽谈。此次现场招聘会共有 2800 余名求职者进场求职，直播间累计观看人数超过 10 万人次。

(胡耀元)